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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Trawa, przedstawiona na rysunku, to

A. zycica trwala.

B. tymotka tgkowa.

C. wiechlina takowa.

D. kupkowka pospolita.

Zadanie 2.
r .-
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Rysunek | Rysunek Il Rysunek IlI Rysunek IV
Ktory rysunek przestawia ktos jeczmienia?
A. Rysunek I.
B. Rysunek Il.
C. Rysunek IIl.
D. Rysunek IV.
Zadanie 3.

Pierwszy zabieg na tgkach w nowym sezonie wegetacyjnym to

A. wsiewki nasion traw.

B. oprysk przeciwko chwastom w runi.

C. talerzowanie w celu napowietrzenia runi pastwiskowe;.

D. bronowanie, aby pobudzi¢ krzewienie i wyrownac kretowiska.

Zadanie 4.
Zabieg agrotechniczny pokazany na ilustracji to
A. orka.
B. gruberowanie.
C. gteboszowanie.
D. kultywatorowanie.
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Zadanie 5.

Wskaz najlepszy sposéb przechowywania swiezo skoszonej zielonki przywozonej do stajni latem. Zielonka
bedzie sukcesywnie skarmiana koniom w ciggu 12 godzin.

A. Pozostawic zielonke przed stajnig na przyczepie.

B. Sktadowac na duzej pryzmie wewnatrz stajni, pod dachem.

C. Sktadowac na duzej pryzmie na swiezym powietrzu przed stajnig.

D. Roziozyc zielonke cienkg warstwg wewnatrz stajni na duzej powierzchni.

Zadanie 6.
Dipping to inaczej
A. korekcja racic u kréw.
B. kastracja knurkéw po porodzie.
C. kapiel poudojowa strzykow u krow.
D. proces szybkiego odczulania zrebigcia po porodzie.

Zadanie 7.
Wskaz krzyzowanie towarowe stosowane w produkgji trzody chlewne;.
A. wbp x wbp
B. duroc x duroc
C. pbz hampshire
D. pietrain x hampshire

X

Zadanie 8.
Rozpoznaj rase bydta pokazang na ilustracji oraz typ uzytkowy.

A. Polska czerwona — typ kombinowany.
B. Simental —typ kombinowany.

C. Charolaise — typ migsny.

D. Limousine — typ migsny.

Zadanie 9.

Zjawisko wystepujgce zimg na plantacjach ozimin na skutek, ktorego rosliny stopniowo wiedng, brunatnieja,
zasychajg i ging, spowodowane brakiem okrywy $nieznej, temperaturg ponizej 0°C i wiatrem wiejgcym przez
diuzszy czas to

A. wysmalanie.

B. wymakanie.
C. wyprzenie.
D. wyleganie.
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Zadanie 10.

Kazdego konia nalezy oznaczy¢ przez

A. wykonanie na grzbiecie tatuazu z numerem gospodarstwa.
B. zalozenie kolczyka w ksztatcie kota na uchu zwierzecia.

C. wszczepienie pod skore na szyi transpondera (chipa).

D. zatozenie 2 zottych kolczykow w uszach zwierzecia.

Zadanie 11.

W gospodarstwie padt ko wpisany do rejestru prowadzonego przez Polski Zwigzek Hodowcdw Koni.
Co w takiej sytuacji powinien zrobi¢ wtasciciel tego konia z jego paszportem?

A. Przekazac firmie utylizujgcej zwiloki lub zwrdci¢é go do wlasciwego Okregowego ZHK.
B. Przekazac do oddzialu Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

C. Oddac do Urzedu Gminy lub Soltysa wsi w terminie 7 dni.

D. Zarchiwizowac¢ i przechowywac przez okres 5 lat.

Zadanie 12.

Wskaz nazwe grupy substandji, ktére stosuje sie tacznie ze srodkami ochrony roslin lub nawozami w celu
poprawienia jakosci zabiegu. Same w sobie nie zwalczajg patogenow, ani nie odzywiajg roslin, powodujg
natomiast zmiang wtasciwosci fizycznych cieczy roboczej, np. poprzez ,rozciggnigcie” kropli oprysku
na powierzchni liécia, ograniczenie zmywania przez deszcz.

A. Herbicydy.

B. Adiuwanty.

C. Insektycydy.

D. Biostymulatory.

Zadanie 13.

Maszyna przedstawiona na ilustragji stuzy do zbioru

A. burakow cukrowych.
B. nasion kukurydzy.
C. rzepaku.

D. zboz.

Zadanie 14.

W procesie produkcji siana w gospodarstwie nie jest uzywana
A. kosiarka rotacyjna.
prasa kostkujgca.

B.
C. owijarka do bel.
D. zgrabiarka.
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Zadanie 15.

Zapotrzebowanie mocy dla ciggnika wspdtpracujgcego z ptugiem zagonowym zawieszanym U034 wynosi
90 KM. Dobierz ciggnik do pracy z ptugiem z uwzglednieniem okoto 20% zapasu mocy.

A. New Holland T3.75F, o mocy 72 KM.
B. John Deer 6110M, o mocy 110 KM.
C. Farmtrac 690 DTN, o mocy 90 KM.
D. Class Arion 660, o mocy 185 KM.

Zadanie 16.
Rozpoznaj ras¢ koni przedstawionych na rysunku.

A. Huculska.

B. Konik polski.

C. Arden polski.

D. Zimnokrwista.
Zadanie 17.

Wskaz najlepsze pomieszczenie stajenne do wychowu i utrzymania klaczy ze Zrebakami, odsadkow
roczniakéw w stadninie.

A. Biegalnia.
B. Stajnia boksowa.

C. Stajnia stanowiskowa.
D. Stajnia typu angielskiego.

Zadanie 18.

Do codziennych czynnosci zwigzanych z pielegnacjg koni i obsiugg stajni nie nalezy
A. zapewnienie dawki ruchu.
B. scielenie suchg stoma.

C. czyszczenie siersci.
D. werkowanie kopyt.

Zadanie 19.

Ktéra stajnia spetnia minimalne warunki utrzymania konia?
A. Stajnia 1 —boks dla konia o wysokosci w kigbie 166 cm ma wymiary 2,5 x 3 m.
B. Stajnia 2 — konie ze swojego boksu widzg inne zwierzeta gospodarskie.

C. Stajnia 3 —konie pojone sg z wiadra 2 razy dziennie.
D. Stajnia 4 — boks dla klaczy ze Zrebieciem ma 9 m2.
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Zadanie 20.
Minimalne wymiary boksu dla konia sportowego o wzroscie 166 cm powinny wynosi¢
A. 2x3m
B. 3x3m
C. 3x4m
D. 4x4m
Zadanie 21.

Na fotografii przedstawiono badanie

A. tetnakonia.

B. liczby oddechow.

C. czasu kapilarnego.

D. temperatury ciata konia.

Zadanie 22.
Temperatura ciata konia wynosi 39,5°C. Okresl stan zdrowia konia i ewentualne postepowanie.

A. Temperatura ciata konia na gérnej granicy normy. Konia nalezy bacznie obserwowac.
B. Temperatura ciata za wysoka, kon ma gorgczke. Nalezy wezwac lekarza weterynarii.
C. Temperatura ciata za niska, kon jest wychtodzony. Konia nalezy okryc grubg derka.
D. Kon jest zdrowy. Temperatura ciata w normie.

Zadanie 23.
U ktérych koni nie wystepuje natog tykania?
A. Watachoéw.

B. Ujezdzeniowych.
C. Czystej krwi arabskie;.
D. Zyjacych na swobodzie.

Zadanie 24.

Brak apetytu, podwyzszona temperatura, kaszel, obrzek weztéw chtonnych i okolic gtowy z wysiekami
wskazuje na wystepowanie u konia

A. zolzy.
B. RAO.
C. ogrypy.
D. OCD.
Zadanie 25.

Przyczyng ochwatu poporodowego u klaczy jest

A. niepodawanie paszy tresciwej w ostatnich 2 tygodniach przed porodem.
B. brak picia siary przez zrebaka i pozostawienie jej w wymieniu.
C. zatrzymanie tozyska po porodzie.
D. pordd posladkowy zrebaka.
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Zadanie 26.

Werkowanie kopyt konskich wykonuje sie co
A. 6-8tygodni.
B. 12 -16 tygodni.
C. 6-—8miesigcy.
D. 9-12miesigcy.

Zadanie 27.

Poprawne prezentowanie pochodzenia, podczas przegladu hodowlanego powinno brzmieé: klacz Zamie¢ —

A. po Tajfun, od Zawieja po Orkan. Zamied

B. od Tajfun, po Zawieja od Orkan. Zawieja Tajfun

C. od matki Zawieja, po babce Zimna. Zimna | Orkan | TezWieje | Tornado
D. od ojca Tajfun, po dziadku Orkan.

Zadanie 28.
Potomstwo, ktérej pary rodzicow moze by¢ wpisane do Ksiegi stadnej koni rasy slgskiej ?
A. sl x wlkp
B. xx x ¢l
C. 8l x m
D. sp x sl
Zadanie 29.

14-4-13-6-7-6-16-13 =79 pkt.
Na podstawie przedstawionej oceny bonitacyjnej klaczy Zamie¢ okresl oceny za typ i ktode.
A. Typ 4, kloda 6.
B. Typ 13, kloda 14.

C. Typ 14, kioda 13.
D. Typ 13, kioda 16.

Zadanie 30.
Rozpoznaj mas¢ konia pokazanego na ilustracji.
A. Kara.
B. Siwa.
C. lzabelowata.
D. Gniadodereszowata.
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Zadanie 31.

Odmiang pokazanag na rysunku opiszemy skrétem

A. 2 pec.

B. Y nadp.

C. "z st. pec.

D. 7 st. nadg.
Zadanie 32.

Wada dyskwalifikujgcg konia z hodowli jest

A. karpiowaty grzbiet.
B. niedzwiedzia tapa.
C. szczupaczy zgryz.
D. jelenia szyja.

Zadanie 33.

Wskaz wyttumaczenie zjawiska zjadania przez zrebie odchodéw matki.

A. Zrebie jako zwierze roslinozerne musi ,skazi¢’ swoj jalowy przewdd pokarmowy mikroflora, ktéra
obecna jest w kale matki i innych koni.

B. Zjawisko patologiczne, swiadczy o niskiej mlecznosci klaczy i notorycznym gtodzie zrebaka. Nalezy
dokarmiac zrebaka mlekiem z butelki.

C. Zjawisko naturalne u koni, calkowicie obojetne dla organizmu Zrebaka, jest elementem poznawania
otaczajgcego swiata.

D. Zrebak poprzez zjadanie odchodéw matki lepiej rozpoznaje matke w stadzie koni, utrwala sie wiez
pomiedzy nimi, czynnosc¢ naturalna, catkowicie obojetna dla organizmu.

Zadanie 34.
Objawem zblizajgcego sie porodu u klaczy nie jest
A. pocenie.
tarzanie.

B
C. ,blyskanie” sromem.
D. ogladanie sie na boki.
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Zadanie 35.

Ktore konie i kiedy wykonujg czynnos¢ pokazang na ilustracji?

A. Klacze. Ostrzegajg stado o niebezpieczenstwie.
B. Ogiery, w czasie prébowania klaczy w rui.

C. Watachy i klacze. Jest to oznaka nudy.

D. Klacze, w czasie karmienia zrebiat.

Zadanie 36.
Klacz urodzita zrebie 1.03.2021 r. Poréd przebiegat prawidtowo. Podaj date, kiedy byto mozliwe pierwsze
krycie klaczy po porodzie.

A. 9.03-11.03.2021 r.
B. 20.03-22.03.2021 r.
C. 30.03-1.04.2021r.
D. 1.05-3.05.2021r.

Zadanie 37.

Ktéra zasada zywienia koni jest nieprawidlowa?

A. Konia nalezy napoi¢ przed karmieniem.

B. Kon musi miec staly dostep do pasz tresciwych.

C. Zmiany w diecie koni przeprowadzamy stopniowo.

D. Najwazniejsze w diecie konia sg pasze objetosciowe.

Zadanie 38.
lle godzin dziennie kon poswigca na poszukiwanie i pobieranie pokarmu?
A. 1-2h
B. 4-6h
C. 10-12h
D. 16 -18h
Zadanie 39.

W ktorych odcinkach uktadu pokarmowego konia trawiona jest skrobia zawarta w ziarnie zb6z?

A. Zolgdku i dwunastnicy, za pomocg pepsyny.

B. Jelicie slepym i okreznicy, za pomocg mikroflory.

C. Jelicie czczym i biodrowym, za pomocg sacharazy.

D. Dwunastnicy i jelicie czczym, za pomocg amylazy trzustkowe;.
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Zadanie 40.

Gospodarstwo posiada 10 koni o $redniej masie ciata okoto 600 kg. Na podstawie tabeli oblicz roczne
zapotrzebowanie na siano dla koni, uwzgledniajgc 10% rezerwe.

A. 21,9t Waga konia Zapotrzebowanie dzienne na pasze
B. 24,0t wkg : W kg
' ’ owies siano stoma
C. 255t 400 4 5 4
D. 28,1t 500 5 6 5
600 6 7 6
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